

Министерство культуры Российской Федерации
Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
**«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья
**Организация работы с молодежью в рамках
программы «Музей и молодежь»**

Е.А. Серова

2018

Сегодня коренным образом изменились отношения гражданина России с государством и обществом. Важнейшая задача – развивать личность молодого человека, способствовать проявлению его собственной нравственной и гражданской позиции по жизненно важным вопросам, его успешной социальной адаптации и расширению социокультурного опыта.

Два года назад совместно с Кирилло-Белозерским музеем-заповедником и молодежным центром «Альфа» в рамках реализации проекта «Мой город» была организована дискуссионная площадка. В ней приняли участие представители Кирилло-Белозерского музея-заповедника, начальник управления архитектуры и градостроительства администрации Кирилловского муниципального района Н.Ю. Рябкова и глава города Кириллова А.Е. Котов, а также три команды участников.

Участники команд представили проекты благоустройства центральной части города. Эта тема является актуальной для города Кириллова и в настоящее время, поскольку на его территории находится Кирилло-Белозерский музей-заповедник – жемчужина Русского Севера с удивительной историей, сокровищница российской культуры.

Такая форма работы с молодежью выбрана неслучайно, так как в процессе ее реализации происходит воспитание чувства собственного достоинства молодого человека как представителя своего народа, уважение к прошлому, настоящему, будущему родного края, формирование социальной активности представителей молодого поколения, их духовной и гражданской ответственности, толерантного отношения к представителям других национальностей, личности, обладающей позитивными ценностями и качествами, способной проявить их в интересах государства.

В первом квартале текущего года с участием волонтеров МЦ «Альфа» проведена дискуссионная площадка с целью внесения предложений по благоустройству города. Во встрече приняли участие глава города Кириллова А.Е. Котов, заместитель Генерального директора Кирилло-Белозерского музея-заповедника по реставрации О.В. Вороничева, директор молодежного центра «Альфа» С.А. Карташова и представители трех команд: старшеклассники, работающая молодежь и представители районного Совета ветеранов.

В начале встречи С.А. Карташова напомнила о том, что подобное мероприятие проводилось два года назад, и участниками команд были внесены конкретные предложения по благоустройству города. А.Е. Котов отметил, что при разработке проекта частично были учтены предложения участников дискуссионной площадки, в настоящее время проводятся работы по обустройству центральной части города: частично заменены

вывески на исторических зданиях в центре города, установлены новые указатели, благоустроена территория, проведено поновление цветочных клумб.

Работа дискуссионной площадки проходила в два этапа: подготовка предложений по благоустройству центральной части города и их дальнейшее представление и защита. В связи с этим каждой группе были выданы схемы центральной части города и предоставлено время на обсуждение. Лидеры каждой команды поочередно защищали свои проекты. Было предложено множество вариантов, но все участники едины были в том, что в городе нужны хорошие дороги, велосипедные дорожки, необходимо больше цветов и зеленых насаждений. Все предложения горячо обсуждались участниками встречи, планами по благоустройству города поделились и члены жюри.

О.В. Вороничева, заместитель Генерального директора Кирилло-Белозерского музея-заповедника, рассказала о планах музея по благоустройству территории вдоль монастырских стен. Проект включает в себя строительство автостоянок перед пряслом стен от Московской до Косой башни, в связи с этим подъезд к музею для туристических групп будет осуществляться с улицы Белозерской. Кроме того, планируется укрепление береговой линии и монастырских стен со стороны озера, прокладка трехметровой дорожки для пешеходов и велосипедистов, а также подсветка монастырских стен по всему периметру. Изменения коснутся и Народного дома: планируется полная реставрация здания и благоустройство прилегающих скверов.

Глава города А.Е. Котов продемонстрировал альбом с разработками по благоустройству центральной части города и рассказал о переменах, которые произойдут в центре города в ближайшее время. Андрей Евгеньевич пояснил, что большинство деревьев придется заменить новыми насаждениями, планируется установка уличных фонарей для освещения парковых аллей и укладка брусчатки на городской площади и территории до парка Победы.

В 2018 году администрации города выделено 1300000 рублей для реализации проекта по улучшению городской среды.

Тема благоустройства являлась одной из тем обсуждения на форуме, который состоялся 17 января 2018 года в Коломне Московской области. На федеральном уровне, наряду с этой темой, обсуждались вопросы сохранения и развития культурного, туристического и экономического потенциала малых городов и исторических поселений. Планируется участие проекта по благоустройству города во Всероссийском конкурсе по отбору лучших проектов по созданию комфортной среды.

В случае победы в конкурсе администрация города Кириллова получит 30 миллионов на благоустройство; планы частично уже реализуются. В ближайшее время брусчаткой будет выложен тротуар на улице Гагарина.

Работа дискуссионной площадки продолжалась в течение двух часов. Было внесено много интересных предложений, которые будут учтены при решении вопросов благоустройства исторической части города.

Совместная работа музея и молодежного центра «Альфа» в рамках проведения дискуссионных площадок будет продолжена, так как она содействует формированию у молодежи общечеловеческих и нравственных качеств личности, приобщению к истокам национальной региональной культуры, настоящему, будущему родного края, воспитанию эмоционально-действенного отношения, чувству сопричастности, привязанности к окружающим.

Елена Александровна Серова
заведующая сектором по работе

с детьми и молодежью
Кирилло-Белозерского
историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника

www.kirmuseum.org